



南台灣知性之旅

文／林坤源

爲使員工鬆弛一下疲憊的身心，暫時拋開工作壓力，並享受親情、共敘天倫，中部地區巡防局辦理一年一度全體同仁暨眷屬自強活動，活動於本年度八月十九日、二十日及八月二十一、二十二日分爲兩梯次舉行。行程安排結合了政府海洋立國的理念，以「戀戀海洋」爲活動主題，融合了南台灣海洋化的人文風味、多元化的文化創意，期使員工們進行一場知性之旅。

是日一早，參加人員便扶老攜幼地到達集合地點，準八時出發，暫別故鄉的山和水，揭開旅程序幕。沿途經高速公路，在休息站稍事休息後，首先來到了行程的第一站——美濃——客家風情之鄉，質樸純真的文化傳承，也是大高雄的客家文化重鎮，進行了一趟原鄉緣客家文物之旅，客家人晴耕雨讀的傳家美德在此濃濃瀰漫。

旅途第二站，於下午來到墾丁福華飯店CHECK IN後，驅車前往頗負盛名的貓鼻頭、龍鑾潭、關山等景點。關山位於恒春西南郊外的山坡上，視野遼闊，可遠眺一望無際的台灣海峽。每當夕陽西下，絢麗的彩霞將海面映染成金黃，遍佈珊瑚礁及瓊麻，更襯托出關山夕照的美景。貓鼻頭因長期的遭受海水的侵蝕，日積月累的情形下形成了海蝕礁柱、海蝕平台等等，展現了南台灣怪石嶙峋海岸風光的迷人之處也是觀賞珊瑚礁地形的天然地質教室。而潭面廣闊閉波蕩漾的龍鑾潭，四周平疇綠野，盡是田野風光，其中豐富的生態更增添了不少自然情趣。

結束一天旅程後，當晚大家回到飯店享受各項

休閒設施，並乘著墾丁的夏夜晚風，導覽南台灣熱鬧而富有南洋風味的美麗街道，大家度過了愉悅、輕鬆又愜意的夜晚。

翌晨，南台灣的暖陽，已悄悄的喚醒了早起的異鄉遊子。享受了飯店精緻可口的早餐後，展開了第二日的旅程。一行人前往國立海洋生物博物館，館內展示台灣本島及附近水域的生態環境，除了達成國家既定的經濟與休憩目標之外，更讓參觀的民眾在腦海裡形成對海洋環境的尊重與愛護。兩天的活動很豐富很難忘，充滿了快樂與興奮之情；大自然的美，人類造不起；人類的造化，大自然賦予力量，這就是天人合一。在大家互道珍重後，也爲這次值得回憶並具意義的南台灣之旅畫下了一個完美的句點。（作者任職於中部地區巡防局人事室科員）

